

## Oponentský posudok k návrhu na menovanie za profesorku

**Doc. Ing. Ľubice Bartovej, CSc.**

Doc. Ing. Ľubica Bartová, PhD. je dlhoročnou pracovníčkou Fakulty ekonómie a manažmentu SPU v Nitre a členkou vedecko-pedagogického kolektívu Katedry štatistiky a operačného výskumu.

Vysokoškolské štúdium ukončila na študijnom odbore automatizované systémy riadenia na SPU v Nitre. Ako študentka dosahovala vynikajúce študijné výsledky a ocenia za aktivity v oblasti študentskej vedeckej činnosti. Počas štúdia preukázala hlboký záujem o matematicko-štatistické modelovania ekonomických a výrobných procesov, ako aj schopnosti tvoriť pre ich riešenie špecifické programové produkty. Ako študentka vytvorila rozsiahly programový produkt na riešenie úloh viackriteriálnej optimalizácie, ktorý v tom čase na pracoviskách VŠ neexistoval. Za vynikajúce študijné výsledky jej bola udelená cena ministra školstva.

Jej kvalifikačnú úroveň obohatilo náročné štúdium 3. stupňa na renomovanom Inštitúte kybernetiky AV v Kyjeve. Odborná a vedecká kvalifikácia, ktorú získala počas štúdia sa výrazne prejavila aj po jej nástupe do praxe vo funkcii výskumnej pracovníčky VUZH a neskôr v pedagogickej funkcii na Katedre štatistiky a operačného výskumu SPU. Svoje bohaté odborné a vedecké znalosti ochotne odovzdáva študentom, ktorých ňou vedené záverečné a diplomové práce majú trvale vysokú úroveň. Informácie o ďalších úspešných výsledkoch jej pedagogickej činnosti sú v jej pracovnom okolí dobre známe a rešpektované, sú podrobne spracované v oficiálnych podkladových dokumentoch k menovaciemu pokračovaniu a nie je potrebné ich na tomto mieste rekapitulovať.

Pri úvahách a hodnotení doc. Ing. Ľ. Bartovej ako kandidátky na menovanie za profesora sa mi naskytá osobitne vzácna príležitosť, aby som osobitne zdôraznil **tri mimoriadne úspešné oblasti jej pracovných výsledkov.**

Z dlhoročného sledovania jej práce a publikačnej a odborno-spoločenskej aktivity oceňujem **výsledky, ktoré dosiahla participáciou na výskumných projektoch v medzinárodných kolektívoch**, vrátane publikačnej produkcie, ktorá bola ich výsledným efektom a ktorá bola potvrdená aj širokou vedeckou odozvou na tieto výstupy. Jednoznačne to dokazujú napríklad výsledky jej práce

na spoločnom výskumnom pracovisku Európskej únie v Seville, s pracoviskami FAO, USDA, ale aj celý rad ďalších pracovných kontaktov s univerzitnými a výskumnými pracoviskami v Európe.

Druhou oblasťou jej pracovných výsledkov, ktorú je potrebné zdôrazniť a oceniť je jej **úspešné pôsobenie v prostredí medzinárodných odborných a profesijných organizácií**. Zvláštne uznanie si zasluhuje jej dlhoročná aktívna práca v rámci Európskej asociácie poľnohospodárskych ekonómov (EAAE). V jej vrcholných orgánoch, ako aj medzinárodných akciách dôstojne reprezentovala slovenskú poľnohospodársku vedu a výskum. Je všeobecne uznávané a rešpektované, že sa zásadne pričínila o oživenie činnosti EAAE na Slovensku, čím vytvárala priestor pre ďalších vedeckých kandidátov agrárnej ekonomie preniknúť do medzinárodného výskumného prostredia. Za rovnako úspešné považujem jej členstvo v redakčných radách a medzinárodných hodnotiacich komisiách.

Treťou oblasťou, ktorej sa dostáva málo uznania a pozornosti je skutočnosť, že matematicko-štatistická orientácia a vedecká kvalifikácia pracovníkov na nešpecializovaných pracoviskách vysokých škôl si vyžaduje ich aktívnu participáciu na riešení výskumných úloh, ktoré sú konzistentné so základnou orientáciou a obsahom výskumu ich základných odborných pracovísk. Veľkú časť svojej výskumnej kapacity preto musia venovať štúdiu novej problematiky, v ktorej sa pracuje s inou metodológiou a inými nástrojmi a ktorá si žiada nové interpretačné schopnosti pri prezentácii štatistických výsledkov. Pomerne malá časť expertov v oblasti štatistiky a spracovania informácií je ochotná a dokáže sa zžiť s aplikačnými problémami, ktoré tieto pracoviská riešia. Doc. Bartová tieto úlohy zvládla a dôkazom toho sú mnohé jej **výskumné a publikačné produkty so zameraním na problematiku agrárneho sektora** na podnikovej úrovni, ale aj výstupy v ktorých dokumentovala nielen vysoký stupeň matematicko-štatistickej erudície, ale aj **dôsledné obsahové zvládnutie zásad agrárnej politiky Európskej únie**. Dokázala analyzovať jej nástroje a poukázať na ich aplikačné úskalia a v tomto smere úspešne viedla aj svojich študentov a osobitne doktorandov. Aplikáciou kvantitatívnych metód pri analýze nástroj spoločnej poľnohospodárskej politiky navyše prispela k ich širšej popularite a využívaniu v rámci vedecko-výskumných a publikačných aktivít na viacerých pracoviskách FEM a SPU v Nitre.

## **Záver**

Doc. Ing. Ľubica Bartová, CSc. je kandidátkou na vedecko-pedagogické uznanie menovaním za profesorku v odbore 3.2.11 Odvetvové a prierezové ekonomiky. Konštatujem, že predložené písomné podklady k jej menovaciemu pokračovaniu spĺňajú všetky formálne požadované náležitosti, sú spracované obsahovo výstižne a poskytujú dostatok informácií ku kvalifikovanému rozhodovaniu o predloženej žiadosti a možno ich odporučiť Vedeckej rade FEM k ďalšiemu hodnoteniu.

Na základe mojej minulej spolupráce s kandidátkou a hlavne na základe dlhodobého sledovania jej činností a ich výsledkov považujem za samozrejmé, že jej návrh na menovacie konanie je skutočnosťou. S úctou k jej pracovným výsledkom a akademickou zodpovednosťou prehlasujem, že

**Doc. Ing. Ľubica Bartová, CSc. je plne kvalifikovanou kandidátkou a jednoznačne podporujem návrh na jej menovanie za profesorku.**

Prof. Ladislav Kabát

12. 12. 2016